２００７年度　細胞生物学後期試験問題
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１　次の写真を見て、各説明の下線部の正誤を判定し、誤りは正せ。
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（１）Aの小器官に関わる遺伝子の異常では、症状は骨に現れることが多い。Essential P.18
（２）Aの矢印の構造は内膜と呼ばれ、脂質二重層からなる。

（３）Bはペルオキシソームで、タンパクの修飾で選別に関わる。Essential P.21
（４）Cは粗面小胞体で、粒子はマイクロボディーである。Essential P.508
（５）酸性フォスターゼ酵素反応陽性のDは、リソソームで酵素活性がなくなると蓄積症になる。（図の出典発見できず）
２　DNAの遺伝情報がタンパク質に翻訳される細胞内機構を、下の用語を用いて説明せよ。

語句　mRNA　t RNA　rRNA

３　細胞周期の進行を調節するサイクリン依存プロテオンキナーゼの機能について述べよ。
４　アポトーシスについて、正しい記述は○、間違っている記述には×をつけよ。

１）体を構成する細胞に必要に応じて誘導される細胞分裂で、新しい細胞が供給される。

２）個体の適正な生存のために、遺伝子の中にプログラムとして組み込まれている細胞死のこと。

３）生殖細胞中で起こる特殊な細胞分裂で、染色体が半分ずつ娘細胞に分けられる。

４）膜の透過性が高まり、高低分子の区別なく細胞内成分が外に放出される。

５）タンパク、核酸などの高分子は細胞外には放出されず、細胞内で分解される。
６）白血球、血漿タンパクが血管から出て、強い炎症反応が起こり、細胞の残骸が処理される。

７）アポトーシスを起こした細胞は食細胞により処理され、炎症は起きない。

８）個体発生途上でアポトーシスが正しく起きないと、口蓋裂になったりする。

９）カスパーゼというタンパク分解酵素が活性化される。

１０）DNAの損傷がうまく修復されないときはアポトーシスが誘導される。

５　密着結合の構造と機能を、略図を描き、以下の語句を用いて説明せよ。
ただし、略図があまりに簡略すぎる場合は採点しない。

脂質二重層　障壁
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